

# 大闸蟹苗“来”安家

莱西市今年首批8万尾大闸蟹苗顺利入水 将成为秋季“第一鲜”



莱西市今年首批大闸蟹苗顺利入水,将成为秋季“第一鲜”。

**早报4月2日讯** 4月1日上午,莱西市首批8万尾大闸蟹苗顺利入塘。这是大闸蟹“落户”莱西第二年,等到今年10月份,这批莱西养殖的大闸蟹就可上市。

## 8万尾大闸蟹苗投放

当天上午,在莱西市河头店镇莱西河氏大闸蟹养殖基地,养殖人员正在忙着给刚到的大闸蟹苗“喂水”,在尝到了莱西的水之后,这些蟹苗才会被陆续投放到池塘中。

莱西河氏大闸蟹养殖基地总经理郭健介绍,这些蟹苗都是清晨5点运过来的。由于蟹苗在长时间的运输过程中,处于干涩的状态,所以“入水”之前,要先对它进行泡水,让它适应莱西的水。在投放时,养殖人员会先在船上铺设一张平坦的木板,把喝足水的蟹苗散放在木板上,让

它们自己“跳水”入塘。

郭健介绍,蟹苗养在池子里不能太集中,需要均匀地散布在整个池塘。如果是直接倒入水中,大面积的堆积会导致螃蟹的缺氧,出现死蟹,而死蟹会对水质产生一定影响。据了解,莱西市养殖的大闸蟹具有蟹肉更多、口感鲜甜、蟹黄蟹膏更肥的特点。去年是莱西河氏大闸蟹养殖基地养殖大闸蟹的第一年,最大的公蟹重约八两,母蟹平均在六两至七两,首次养殖上市后颇受消费者欢迎,市场反响良好。为满足市场需求,今年该养殖基地追加养殖规模,首批苗是8万尾,后期还会继续投苗。

## 发展乡村特色水产养殖

据介绍,莱西市河头店镇通过与乡村振兴“红色合伙人”合作,建立了大闸



“落户”莱西的大闸蟹。

蟹养殖基地,充分利用当地的优质水资源,依托专业的养殖技术,采取生态养殖方式对大闸蟹进行养殖管理。

近年来,河头店镇创新打造以龙泉云堤、彩虹大堤等文旅名片为主体的环龙泉湖旅游带,形成“环湖发展、三线打造、辐射全域”的三产融合发展格局。依托辖区丰富水资源优势,在完善旅游硬件设施的同时,河头店镇还大力提升文旅软实力,发展乡村特色水产养殖,持续释放生态红利。未来,该基地除了大闸蟹外,还会陆续养殖小龙虾以及各类美味的淡水鱼类。“我们将通过多元素融合、差异化发展,不断推动环龙泉湖旅游带优化升级,促进农文旅同步发展,把河头店镇打造为胶东半岛休闲旅游目的地。”河头店镇相关负责人说。

(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 袁超 通讯员 解俊 杨凯 摄影报道)



扫码观看  
相关视频

## 创新危险废物管理

**早报4月2日讯** 为建立健全危险废物收集转运体系,有效解决机动车维修企业危险废物管理难、暂存难、收运难等问题,市生态环境局高新区分局积极创新,在全市范围内率先开展汽修行业危险废物统一管理试点,助力小微企业绿色发展。

高新区分局参考2023年蓝色生物医药产业园区危险废物统一管理的模式,在高新区汽修行业范围内开展危险废物统一管理试点。发挥城阳区机动车维修行业联合会(以下简称联合会)优势,选择一家规模较大、危废管理规范的汽修单位作为总“牵头”单位,在青岛市危险废物综合信息管理平台注册、使用统一账号,为其他企业提供“一站式”管理服务,提供必要的环保咨询服务、管理培训和技术支持。联合会统筹组织制定危险废物管理计划、转移处置和申报登记等系列工作,依托物联网技术,成员单位利用手机APP管理终端进行产废入库、自动打印标签,系统自动完成管理台账记录,实现危险废物信息化库存管理、标签溯源和产废信息动态更新,大大降低了人力管理成本,提升了汽修行业危险废物信息化管理水平,使得危险废物全过程、精细化管理得到有效落实。

目前,已有17家企业参与到该试点项目中,危险废物称重、数据上传等设备基本安装完毕。实施统一管理后,将大大减少小微企业的管理难度,提升处置效率,同时进一步降低了企业的环境风险和生态环境部门的监管压力。

(通讯员 曹惠迪)

## 全民参与垃圾分类

**早报4月2日讯** 4月1日,在崂山区城市管理局指导下,北宅街道磅石村开展了垃圾分类厨余投放打卡奖品发放和分类程序注册活动。前来参与活动的居民络绎不绝,北宅街道垃圾分类宣传员们将活动摊位、展架摆好,核销积分、打包鸡蛋、做好记录,宣传员们明确分工,活动在大家的相互配合下有条不紊地进行。下一步,北宅街道将在崂山区城市管理局的指导下,推进辖区内源头垃圾分类水平的提升,尽全力调动居民参与生活垃圾分类投放的热情,与居民携手共创绿色家园。

(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁 通讯员 马小惠)

## 移动源整治百日攻坚

**早报4月2日讯** 近日,为全力推进辖区大气环境质量的持续改善,青岛市生态环境局崂山分局开展移动源整治百日攻坚行动。一方面持续开展路查和停放地检查,严格查处重型柴油货车OBD(尾气监控设备)弄虚作假、违法改装等违法行为,另一方面通过线上线下结合方式,从行业资质、档案管理、仪器设备、现场操作等方面会同行业专家对辖区机动车环检机构开展了多轮全覆盖检查,督促依法规范检测,全方位监督指导机动车知法守法。

截至目前,崂山区已对全区6家机动车环检机构开展了3轮全覆盖检查,共计检查环检机构24家次,发现并督促整改各类问题27件。

(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁 通讯员 叶庆春)

## 青岛滨海学院举行“爱心拍卖”

21届拍卖会累计筹款65万余元资助近千学子

**早报4月2日讯** 3月29日晚,青岛滨海学院大礼堂灯火通明、热闹非凡,现场的加油声、鼓掌声此起彼伏,一场持续了二十一载的“爱心拍卖会”正在这里举行。

拍卖会现场,青岛滨海学院自然生态博物馆教师于周超创作的花鸟画《春风图》掀起了第一个高潮。自2005年入职青岛滨海学院以来,于周超每年都参与爱心拍卖,支持学校公益事业,其创作

的作品多次被国家选中,到法国、瑞士等国巡展。

书法作品《梅兰竹菊》也深受欢迎,作者是2023级人工智能专业的罗周优和她的5位室友。“当得知学校要举行爱心拍卖,我和室友们就开始商量创作,因为大家都有关书法或硬笔的基础,所以共同创作了这件行楷书法作品。”罗周优表示。

本次拍卖会以“爱在三月、情暖滨海”为主题,最终,56件拍品全部成交,共筹集善款4.7万余元。拍卖会作品由青岛滨海学院师生自己创作,包括绘画、书法、剪纸、手工艺品等,供爱心师生竞拍,拍卖所得善款将捐助给品学兼优且需帮助的学生。

爱心拍卖会是青岛滨海学院传统的育人品牌活动,每次拍卖所筹善款全部存入青岛滨海学院“一分钱基金会”,而后资助需要帮助的学生。21届拍卖会,共筹集善款65万余元,资助了近千名学生。

(观海新闻/青岛早报记者 郭念礼 实习生 朱宏辉 通讯员 陈伟)

## 持无偿献血荣誉卡可享“四免” 可免费游览24个风景区 荣誉卡可线上申领

**早报4月2日讯** 记者从青岛市中心血站获悉,在青岛市中心血站微信公众号可以申领电子无偿献血荣誉卡了。2020年4月1日,青岛市无偿献血三免政策落地实施,2023年6月份升级为“四免”政策,惠及全市近3万名爱心市民。

根据目前政策,办理青岛市无偿献血荣誉卡,可以免费游览青岛市政府主办的24个旅游风景区等场所,免费享受每年一次由所在社区卫生服务中心提供的基本项目健康体检,还有免费乘坐城市公共交通、城市轨道交通,以及免交公

立医院普通门诊挂号费。

满足什么条件可申请办理青岛市无偿献血荣誉卡?青岛市中心血站工作人员介绍,满足这三种情况之一就可申请:一、在青岛市参加无偿献血达到20次以上(献血满4000毫升)或在青岛市荣获全国无偿献血奉献奖的献血者;二、成为青岛市红十字无偿献血志愿服务大队志愿者,无偿献血志愿服务时间超过10年且累计时间超过2000小时,或累计时间超过3000小时,荣获全国无偿献血志愿服务终身荣誉奖的无偿献血志愿者;三、

在青岛留取造血干细胞血样,成功捐献造血干细胞1次,在青岛市荣获全国无偿捐献造血干细胞奖的捐献者。

第一步:关注“青岛市中心血站”微信公众号,点击“献血政策”,进入“荣誉卡资格查询”模块。第二步:查询成功后,点击申领电子荣誉证。第三步:根据提示登录献血服务平台,上传身份信息,即可一键申领。

使用时如何查看电子荣誉卡呢?路径一:在青岛市中心血站微信公众号—献血政策—荣誉卡资格查询模块查看。路径二:在青岛市中心血站微信公众号—我的中心—个人中心—电子版无偿献血荣誉证模块查看。

(观海新闻/青岛早报首席记者 孙启孟 通讯员 任霄惠)